Seria 7
do zrobienia przed 9 XII 2003
Zadanie 1 Wyobraz sobie przestrzen trojwymiarowa. Wyobrazajac ja sobie doktadnie ujrzysz w niej
trzy wektory: A = [1,1,0], B = [1,0,1], C = [0,0, 1]. Policz wektory D = A x B, E = A x C. Jaki jest
kat a miedzy wektorami D i E.
odp: cosa =+/6/3

Zadanie 2

™|

Mamy hus$tawke dwuosobowa. Masa m znajduje sie w odlegtosci 3L na prawo od punktu podparcia.
Masa hustawki wynosi 2m!!! Jaka mase M nalezy polozy¢ po lewej stronie hustawki (w odleglosci L na
lewo od punktu podparcia), zeby uktad byt w réownowadze? Zakladamy, ze hustawka jest jednorodnym

pretem.
odp: M =5m
Zadanie 3

Genezyp Kadyp usilnie probuje wciggnaé¢ kulke o masie M i o promieniu R na stopien o wysokosci h
(h < R). Robi to w taki sposob, ze do §rodka kulki przymocowal nitke (jako$ sie przewiercil) i ciagnie za
nig poziomo. Jaka sita F' musi ciagnaé¢ zeby wyprowadzi¢ kulke ze stanu spoczynku?

odp: F =mgv2Rh —h?/(R — h)

Zadanie 4 (dodatkowe) Mamy trzy cegly kazda o takiej samej masie i o dlugosci L (przez dlugosé
rozumiemy najdtuzszy bok cegly). Chcemy ulozyé¢ trzy cegly na sobie w taki sposob, zeby cegla lezaca
najwyzej byla jak najbardziej przesunieta w prawo w stosunku do cegly lezacej najnizej. Jak daleko w bok
moze wystawa¢ prawy koniec cegly najwyzszej od prawego korica cegly lezacej na ziemi?

odp: 3L/4

Zyczymy powodzenia!

Kazimierz Rzazewski
Rafal Demkowicz-Dobrzariski®

!zadania sa dostepne pod adresem: www.cft.edu.pl/”demko/zadania.html
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